

## В ИСМИ состоялась встреча с делегацией Фонда глобального взаимодействия и устойчивости Швейцарии



24 мая текущего года в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча с делегацией Фонда глобального взаимодействия и устойчивости Швейцарии (GCERF) во главе с исполнительным директором Халидом Козером.

В ходе переговоров собеседники проинформировали о том, что GCERF реализует проекты по реабилитации и реинтеграции возвращенцев в ряде стран мира. В этой связи эксперты выразили заинтересованность в обмене опытом и лучшими практиками в данном направлении.

В свою очередь первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов довел до гостей подробную информацию о предпринимаемых Узбекистаном мерах в области реабилитации и реинтеграции возвращенцев.

Особо отмечено успешное проведение 14 мая т.г. в Ташкенте первого заседания Регионального экспертного совета Центральной Азии по реабилитации и реинтеграции возвращенцев, инициированного Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым в ходе международной конференции в Ташкенте 3-4 марта 2022 года.

На мероприятии состоялся официальный запуск деятельности Экспертного совета, который впервые в мировой практике институционализировал региональное сотрудничество, призванного повысить эффективность совместных усилий в сфере реабилитации и реинтеграции. Также принята «Дорожная карта» по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и КТУ ООН на 2024-2025 годы, позволяющая вывести двустороннее практическое взаимодействие на качественно новый уровень.



Вместе с тем стороны предметно обсудили вопросы налаживания сотрудничества ИСМИ и GCERF. Была выражена обоюдная заинтересованность в организации совместных мероприятий по вопросам противодействия экстремизму и терроризму, онлайн-радикализации, а также реабилитации и реинтеграции возвращенцев.

*Справочно: GCERF - это глобальный фонд, функционирующий с 2014 года со штаб-квартирой в г.Женева в качестве международной организации и специализирующийся в области борьбы с терроризмом и экстремизмом. Фонд, реализуя проекты в 23 странах мира, инвестировал до 2023 года более 200 млн. долларов США в повышение устойчивости местных сообществ к рискам радикализации, управляет Глобальной платформой действий, имеет соглашение о сотрудничестве с Контртеррористическим управлением ООН.*